

христианства. Я надеюсь, что наша дружба с ним не пропадет даром: Христос ищет Себе друзей там, где царствует дружба во имя добра. И Полиевкт будет вскоре друг Христу.

Неарх всемерно старался о просвещении друга светом евангельской истины: он часто читал ему Священное Писание и много говорил о Христе — Спасителе мира. Полиевкт слушал со вниманием христианское учение, но, тем не менее, оставался непреклонен в язычестве.

Но вот возникло в Римской империи сильное гонение на христиан, и в Мелитене был прибит к столбам и зданиям указ императора Декия, повелевавший всех христиан предавать казни. Узнав об этом, Неарх загрустил.

— О чём грустишь? — спросил у него Полиевкт.

— О предстоящей нашей разлуке, — отвечал Неарх.

— Нас может разлучить лишь одна смерть, — сказал твёрдо Полиевкт.

— Но то, что нас разлучает, сильнее смерти. Ведь я — христианин, и меня поведут на смерть за веру мою: ты тогда оставил меня, потому что ты язычник.

— Друг мой! — отвечал Полиевкт, — ничто не разлучит нас. Если ты христианин, то и я христианин. Скажи: может ли простой цветок, находясь в букете с благоухающей лилией, остаться без аромата? Может ли человек, который живёт в крепкой дружбе с таким, как ты, христианином, остаться чуждым христианства? Могу ли я, друг такого, как ты, поборника святой истины, оставаться в заблуждении?.. Разве я не познал Христа? Разве не горело у меня сердце, когда ты говорил мне о Нём, когда ты читал мне святое Евангелие? Отныне я хочу быть рабом Христа и готов исповедать имя Его!..

Полиевкт немедленно отправился к языческому начальнику и объявил себя христианином, за что предан был жестокой казни, приняв мученическую кончину прежде своего друга Неарха, которому он сказал перед смертью:

— Спасайся, друг, и не забудь о нашей дружбе!

Был в древние же времена в Греции грозный правитель-язычник. Он своими жестокими и несправедливыми действиями вооружил против себя почти всех жителей и